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Hirdetések a legmérsékeltebb érszaeites mellet vétetnek fel

A botrányok hősei.
Debreczen, ápril. 1.

Az úgynevezett „járdataposókkal1 
szemben sehol sincs biztonságban az em­
ber. Ott tartózkodnak ezek mindenütt, mint 
a piaczi légy, a hol botrányéhes vágyukat 
kielégíthetik. Beléd köt a korzón, a kávé­
ház asztalánál, a ; tisztességes kompánia 
között. Aljas, ravasz támadásában, mint a 

hulláméhes sakál. Ő a botrányok levegő 
jében tud élni. Neki mindenáron föl kell 
tűnnie, ha még oly buta is különben, mert 
ő bős akar lenni, botrányhajhászó és esz­
közlő hős.

Hogy hányán róják csak a mi váro­
sunkban is a járdát ilyen züllött termé­
szetű alakok s bányán ülik körül a kávé 
házak asztalait, bajos lenne hirtelenében 
kiszámítani.

Nem vádoljuk miatta a nagy társa­
dalmat, sem a nevelés hibájának nem rójuk 
fel e botrányhősök létezését, mert a mi­
képen a legszebb termés aranynak is meg 
van a maga salat ja s a legaczélczottabb bú­
zának a maga szemetje, épen úgy meg­
található az emberi társadalom is az ilyen 
salaknép. mely semmi kiválóbb munkás 
ság nélkül éli here életét s botránykővül 
szolgál a tisztes társadalomban.

Ezek ahenyeéletü, dolog nél­
kül tekergő alakok rendesen erkőlcsbiróul

tolják fel magukat és tisztességes életű em 
bér ellen tőrnek, mint i prédára lesőhiuz. 
Van ok, vagy nincs ok reá, az mindegy. 
Ha szólsz neki, henczeg, vari a mellét 
nagy büszkén, mint igazi krakélerhez illik. 
Inzultál, reád tör, mikor nem is gyanítod 
és aztán kiderül róla. hogy lovaglás elég­
tételt sem vehetsz rajta, mert hiszen az 
inzultáló uraság már több helyen hagyott 
hátra elintézhetetlen ügyeket. A hol embe­
rére akadt, zsebretette a kapott ütleget s 
behúzta derekát, mint félénk nyúl az ül­
döző agár előtt.

Hogy az ilyen kvalifikálhatatlan egyén 
nek, a társadalom e nyomorult salakjai 
felszínen tudna« maradni és tovább is 
adhatják az elegáns megjelenésű becsület­
tel kérkedő urat. ez már aztán a társa­
dalom nagy hibája .

Akadnak egyesek, a kik nem tudván 
az illető egész rejtegetésre méltó múltját, 
— ez iuzultálásra kihívással felelnek és a 
krakéles urnák módot nyújtanak arra, hogy 
továbbra is tisztességes emberek társasá­
gába tartozónak látszassák. A párbajozás, 
még ha egy ki» érzékeny karczolást kap­
nak is, nekik életmentőjük és becsületfol- 
dozójuk. Tovább grasszálhatnak, tovább 
folytathatják aljas támadásaikat. Még hen- 
czegőbb butaság könyékezi meg őket s 
markukba mosolyognak a jól sikerült terv; 
elett.

Nem ! Az ily botrányhősök nem ér­
demlik meg, hogy velük tisztességes em­
ber lovagias téren találkozzék. A törvény 
kezébe kell adni őket menthetettienül, hogy 
a bíróság előtt lelepleztessenek s egyszer 
és mindenkorra vége szakadjon brutális 
cselekedetüknek. Lovagias utón csak tisztes 
séges ember tárgyalhat tisztességes ember 
rel. Az ilyen társadalmi mételyt, melynek; 
épen a párbaj adja meg a továbblétezésre 
való alkalmat, irtani kell könyörtelenül s 
nem párbajjal hanem a törvény szigorával. 
Az ilyen foltozott becsilletü férfiak ellen 
nincs egyéb mentség a törvénynél, mely 
ráolvassa a paragrafust és átadja a köz- 

! megvetésnek.
Csak az ily eljárással lehet a botrá­

nyok nagyhangú hőseit a nyilvánosság 
elől eltüntetni s megakadályozni abban, 
hogy tisztességes emberek társaságát ost­
romba henczegéssel. durva támadással 
megzavarják. A piszkos lelkűiét, az aljas 
természet mindjárt előbúvik, csak a törvény 

jvakargassa meg egy kevéssé őket. A tisz­
tességes embernek mulatása is tisztességes 

! szokott lenni s egyáltalában nem az czélja 
hogy másokat inzultáljon. Ezt csak oly 
egyének követhetjk el kiknek már nincs 
vesztenivalójuk s akik csak akkor értenek 
embe'i nyelven, ha a törvény beszél velük, 
s nyakukba olvassa a jól kiérdemelt bün­
tetést.

Tärcza.
Szenet.

— Balaton Füredre. ■

Búmat bánatomat 
Rábízom a szélre :
Vigye messze . . . messze 
A Balaton szélre.

Búmat, bánatomat,
Ott eressze számyna : 
Hadd jusson fülébe 
Annak a kis lánynak . .

Hadd jusson el hozzá, 
Mit rebey aI ajkam : 

Ha nem szeret, hátha 
Szánakozik rajtam ! ?

Baka Elek.

Ä rendjel.

gazembernek tart mindenkit, akinek nin- mellett ült kartársa, Tiemblant, a hanczia 
csen Nos tudod, két szép leánya van . . . nyelvmester. Ha ez észreveszi rendjelét, kel- 
ílastia és’sina .... Azért fordulok hozzád, lemetlen kérdéseivel örökre lehe ellenné te-
11 r*öijcv vo _ . . . .. , 1 «1 * r;p ♦«/inon t loxmrrvA a rAnniAlf Vflorxrédes barátom . . . hiszen megértettél, ugye 
bár ? . . . kérlek, tedd meg ezt a szives

— Kustakow elpirult e beszéd alatt

szí őt. Mit tegyen ! levegye a rendjelt, vagy 
távozzék ? De a rendjel a kabátjához volt 
erősítve és visszavonulása most már lehe­
tetlen volt. Hirtelen mellére nyomta tehát_ Kustakow e pirult e beszed aiau; lenen vun. mucion . , :

és idegesen tekintett az ajtó felé. A had-1 jobb kezét és mélyen hajlongott a társaság es idegesen e»“ » iiAtt Azután az egyedüli szabad helyre,

irta; Csehov Antal.
Kustakow Lew tanár volt a katonai elő­

készítő intézetben és Ledenzov hadnagy 
szomszédságában lakott. Ehhez sietett njev
reggelén. rli , ,

— Hallod e (irtsa — szolt hozzá a szó 
kásos újévi üdvözlés után. Kölcsönözd,

nagy eleinte vonakodott, de végre teljesíté 
kérését.

Délben két órakor a tanár Spitskinékhez 
hajtatott. Bundája elől nyitva volt. A kölcsön 
kért rendjel csak úgy csillogott mellén, ara­
nyával, zornánczával.

— Úgy érzem, mintha egészen más em 
bér lennék ! — gondola magában és önelé­
gülten mosolygott. — Egy ilyen csekélység . .. 
Nem kerül talán öt rubelbe sem ... és minő 
hatás !

Spitskin háza előtt még inkább kiliajtá 
kabátját és lassan elővette tárczáját, hogy 
kifizesse fuvarét. A kocsis midőn meglátta 
vállrojt iáit, a gombokat és rendjelét, — 
csaknem kővé vált, legalább ő igy képzelte. 
Kustakow önérzetesen vonult a házba. Mi­
dőn bundáját az előszobában letéve, bepillan 
tolt a terembe, hol mintegy 15 személy ült a 
díszesen terített asztal mellett és mar meg­
kezdte ebédjét. Zűrzavaros beszédet és ta-
nyérzörgést hallott. . , , , .

1 — Ki csörgetett ? — két dé a házi ur,
helyéről felemelkedve. — Uh ! Kustakow Lew! 
Kérem, tessék ! bér kissé késő . . . no de 
az nem tesz semmit . . . éppen most ültünk
asztalhoz. , , , , ,Kustakow kiegyenesedett és büszkén 

j hátravetett tővel lépett a terembe. De itt

előtt. Azután az egyedüli szabad helyre, 
mely éppen a franc/ia kar társával szemben 
volt, leült, a nélkül, hogy bárkinek is kezet.
nyújtott volna. . , . .

— Bizonyára be van csípve egy kissé 
— gondolá Spitskin, nem tudva Kustakow 
különös modorát másra magyarázni.

Midőn a levest elébe tették, balkezébe 
vette a kanalat. De eszébe jutott, hogy jól 
nevelt ember ezt nem teheti. Tehát inkább 
nem is eszik. Igen I . . . . azt mondja, —- 
hogy már ebédelt. — Nagybátyámnál vol­
tam látogatóban...........Cleew prépostnál

éppen ebédelt . • • • er.geinet is ki -
Ildlt Kustakow dühös volt és tantalusi kíno­
kat szenvedett : a leves pompásnak látszott 
és milyen nagyszerű illat csapta meg orrát, 
midőn a vajban párolt kecsegét kínáltak. 
Azon gondolkozott, nem lenne-e jó mellet 
inkább balkezével takarni, hogy a jobb sza 
bad legyen ; de attól tartott, hogy észreve­
szik és ha nem vennék is észre, hogyan tart 
hatná az egész ebéd alatt úgy a karját, mint
valami operaénekes.

— Istenem ! meddig tart még ez az 
ebéd és mikor jutok én még ma valamely 
vendéglőben ebédhez ‘?

A harmadik fogásnál lopva áttekintett
JUtSUS UJCV1 UU»UÍ,1CÜ . . - ,
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Tehát ne párbajozzon velük senki, ha 
nem le kell törni henczegésük szavát az­
zal, hogy bírói eljárás utján vesz rajtuk 
elégtételt minden tisztességes ember, kit 
az ily krakélerek orvul megtámadnak.

— Szerb korm ínyvíliág. A szerb 
fővárosból jelelik, — hogy Jovanovics 
szerb miniszterelvök beadta lemondását ős 
V.micsol bízták meg az uj kabinet alakítása 
vak A miniszterek valószínűleg a régiek ma­
radnak, csak az igazságügyminiszter személye 
változik. Erre az állásra Stankovicsot. a 
Skuptina alelnökét szemelték ki.

— A képviselőhíz mai ülésében elha­
lasztotta üléseit április 18-ig, Időközben azon 
ban az összeférhetetlenségi törvény levizio- 
jára kiküldött bizottság április 1-jén ül össze 
és folytatni fogja tárgyalását mindaddig, míg 
a javaslattal elkészül, úgy hogy talán már 
az összeülő Háznak beterjesztheti esetleg 
jelentését. A Ház legközelebbi munkarendjét 
az Adria szerződésének részletes tárgyalása 
fogja lekötni.

Uj főispánok. Közvetlenül a húsvéti Linné 
pék előtt fognak megjelenni az uj főispán 
kinevezések. A kinevezendők sorában emle 
getik Zakó Milánt (Verseczre,) Horváth Bélát 
(Esztergomba) és Lits Gyulát (Hontba.) Azon­
kívül még két főispán kinevezése várható.

Vidéki kiállítások szervezése.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, ápr. 1.
A kereskedelmi muzeum felügyelő bi 

zottsága legutóbb Schmidt József nyugalma 
zott államtitkár elnöklete alatt tartott ülésén 
foglalkozott több legközelebbre tervezett vi 
déki kiállítás erkölcsi és anyagi támogatásé 
vsak kérdésével. A bizottság meleg érdeklő 
dóst tanúsított a vidéki kiállítások iránt és 
némi eszmecsere után, melyben Lakatos 
Aladár igazgató, Kovács Gvula dr. előadó, 
Thék Endre, Breitner L. Zsigmond, Bóth

Lénáid, Schrever Jakab dr. stb. vettek részt, 
elhatározta, hogy a támogatás mérvének 
meghatározása czéljából a kereskedelmi inu 
zeum igazgatósága utján az illető rendező 
bizottságokkal egyenes összeköttetésbe lép.

Ez alkalomból Ge 11 é r i Mór bizottsági 
tag a következő indítványokat terjesztette elő.

1. Miután a közgazdasági kormányzat 
által erkölcsileg és anyagilag támogatott kiál 
litások magukat — igen helyesen — az ál 
lám protektorátusa alatt álló kiállításoknak 
fogják hirdetni, kívánatos, hogy ily alkalmas 
közeg révén ellenőrző befolyást gyakoroljon, 
főleg pedig odahasson, hogy az ily kiállitá 
sok zsűri szabályzata a modern versenyzés 
általános követelményeinek teljesen megfő 
lelő legyen.

2. Kívánatos ily kiállítások jutalmait 
állami érmek adományozásával is gyara­
pítani.

3. Kívánatos, hogy abból az összegből, 
melyet a kereskedelmi miniszter egy egy 
vidéki kiállítás anyagi támogatására enge 
délvezni fog, egy bizonyos tekintélyes össze­
get kihasítsunk és kizárólag erre érdemes 
nek talál, törekvő de szerény viszonyok 
között élő kézműves kisiparosok jutalma 
zására, illetve előmenetelüknek biztosítására 
fordítsunk, esetleg, hogy az illető iparo 
soknak e jutalornösszegek lejében mun­
kagépeket és modern szerszámokat jut-

' ássunk.
i 4. Hogy az ily vidéki kiállítások tanul 
.ságat értékesíteni lehessen, a rendező bízott 
jság minden egyes kiállítás alkalmából hiva 
Italosat! utasítandó, hogy a kiállításból leszü 
I rődő tapasztalatokról, illetőleg az illető vidék 
! ipar vagy gazdaságfejlesztési igényeiről, kivá 
I nalmairól és lehetőségeiről a közgazdasági 
j kormányzatnak javaslatokban kifejezett tüze 
tes jelentést tegyen.

Thék Endre pártoló felszólalása után a 
felügyelő bizottság Gelléri javaslatait egyhan 
gulag elfogadta s a kereskedelmi miniszter 
ur figyelmébe ajánlja.

Neuschlosz Marczel utal arra, hogy a 
legtöbb kiállítás szervezésének hibája és lé 

: tesitésének akadálya egy megfelelő kiállítási 
'csarnok hiánya. Mindenütt ideiglenes épüle 
teliben kell a kiállításokat rendezni, legtöbb

is zavarban lenne, az is aggodalmasan te- egyszerű »Szaniszló«, hanem egy »Anna« 
kint ő rá és szintén nem eszik. Midőn egy Tehát ő is idegen toliakkal ékeskedett! Kus 
ideig igy nézték egymást, mindketten mág'takow boldogan nevetett magában és most 
inkább zavarba jöttek és üres tányéraikat már jókedvűen ült vissza helyére. Így már 
vizsgálták. 1 nem kellett többé rejtegetni Szaniszlóját !

— Észrevette a gazember! — gondolta'mert mindketten tiltott utakon jártak és 
Kustakow — látom az arczárói, hogy észre-1 egyiknek sem kellett félni, hogy a másik el­
vette Ez a csacsogó! és holnap az igazgató'árulja vagy feladja.
már tudni fogja ! | — Ah ! . . . ah ! . . . úgy . . . úgy ! —

— Ah . . . ah . • - äh. . .engedjék meg szöit Spitskin, midőn észrevette a rendjele
. . . fih . . . hogy a hölgyek egészségére ürít­
sen a poharamyt!

Valamennyien felálltak és kezükben 
vették a poharat. A hölgyek bájosan moso­
lyogva igyekeztek a koczczintani a szónok­
kal Knstakow is felállt, balkezében tartotta 
poharát.

— Kérem, Kustakow Lew, legyen szives 
ezt a poharat Tinofelwra Nastasjának átgyuj- 
tani — fordult hozzá szomszédja, feléje tartva 
a tele poharat.

Kustakow kétségbeesése daczára kény­
telen volt ekkor jobb kezével elvenni a po­
harat, mire a szerencsétlen »Szaniszló« gyű­
rött szalagjával együtt láthatóvá lett és meg 
csillant a ggertyák fényében.

A tanár halálsápadtan, félve pillantott át 
lesütött szemei alól franczia karfására. A 
franczia csodálkozva és kérdőleg nézett rá, 
azután hamisan mosolygott és egyszerre el­
tűnt elébbi zavara.

— Augustovits Gyula — szólt ekkor a 
háziúr a francziához, — kérem nyújtsa ide 
azt az üveget.

Tremblant jobb kézzel az üveg után 
nyúlt és ekkor, oh öröm ! Kustakow egy 
endjelt vett észre nála is, de ez nem volt

nyíre tantermekben, ami a rendes tanmene 
tét sokszor akadályozza.

Nézete szerint érdemes volnalegy szál 
litgató állandó kiállítási csarnok létesítésének 
eszméjével foglalkozni, amelyet kisebb na 
gyobb változással és toldással minden vidéki 
kiállításban föl lehetne használni.

Helyesnek találná, ha a mérnök építész 
egylet ily kiállítási csarnok tervezetére pátyá 
zatot ima ki.

A bizottság helyesli a fölvett eszmét és 
megbízza indítványozót, — hogy a pályázat 
ügyét a mérnök és épitészegylet körében 
szóba hozza.

két a tanárok mellén
— Igen — válaszolá Kustakow, — 

ugy-e az milyen különös, Augustowits 
Gyula ! annyiakat terjesztettek elő az ünne­
pek előtt, — annyi kartársunkat, — és még 
is csak mi ketten lettünk kitüntetve ! igazán 
különös !

Tremblant boldogan mosolygott és dé­
delgetve simogatta kabátjának hajtóká­
ját, milyen a harmadosztályú »Anna« csil­
logott.

Kustakow ebéd után szobáról-szobára 
menve, magyarázgatta a hölgyeknek rendje 
lének jelentőségét. Szive megkönnyebbült, 
bár szörnyű éhes volt.

— Ha én azt tudtam volna gondolta 
irigyen pillantva Tremblant ra, ki akkor 
szintén rendjeléről beszélt a háziúrral — 
úgy én egész lelkinyugalommal egy Wla- 
dimirt tűztem volna mellemre. Igazán bosz- 
szantó!

És most már csak ez bosszantotta 
Egyébként boldog volt.

Fordította : Kóró

Különbségek.
— Levél a szerkesztőhöz. —

bDebreczen, ápril. 1.
Nem tudom én, szerkesztő ur, igazán:: 

megkegyelmeztek-e a krakkói katonaszöke­
vénynek, csak az tény, hogy kivégezték. 
Éhez sem volna semmi közöm, mert úgy 
jélem, hogy ha magérdemelte a halálos: 
Ítéletet, akkor megérdemelte annak végre­
hajtását is. Egészen más valami bánt és indít 
arra, hogy a szerkesztő urnák megküldjeni 
ezt a hamari levelet.

ügy áll kérem alássan a dolog, hogy 
akárhány katona követett már el bűnt, de a 
büntetést soha katonaember nem szenvedte 
el. Ebben az esetben sem. Egy őrmester 
szökött meg, lőtt le egy másik őrmestert g 
amikor valakit főbe lőnek érte, az a valaki 
már czivil ember. Ne tessék engem bolond­
nak tartani, értem a dolgot: az Ítélet vég­
rehajtása előtt a katonát lefokozzák és ki­
vet, kőztetik a mundérból. Ez is a büntetésbe z 
tartozik s annak megalázó elemét teszi, hogy 
nemcsak halálba küldik, hanem előbb kilökik 
a hadseregből, mivelhogy nem méltó arra.., 
hogy katonának tekintessék.

Nem volna ebben semmi hiba, ha a 
katonaság a maga testületi szellemét kaszi­
nói alapon ápolhatná. Ha valakit kigolyózna k 
a Nemzeti Kaszinóból, akkor az illető egy­
szerűen nem tagja többé a Nemzeti Ka­
szinónak.

De ha valakit kigolyóznak a hadsereg­
ből, akkor az illetőt egyszersmind begolyóz­
ták a polgári társadalomba. Nos, ez egy­
szerűen sértő a polgári társadalomra nézvea 
és nem értem, hogyan lehet ezt az eljárást 
igy, szó nélkül tűrni, sőt magától értetődő - 
nek találni.

Mert ez a lefokozás* ez a kirúgás ma - 
gyárul ezt jelenti : Te Balzer Józset, gazságot 
követtél el, nem lehetsz tehát többé katona,, 
hanem kirúgunk a czivilek sorába. A czi- 
vilség tehát egy olyan alantasabb pokoV 
amelyben mindenféle kreatúra tanyázh atik. 
A czivilsorba való kerülés a büntetésnek 
egy neme.

Hát kérem tisztelettel, ez nem járja. A 
katonaságnak nincs joga a maga gazembe­
reit besorozni czivileknek. Csak tartsa meg] 
magának. Ha a czivil hatóságoknak eszébe 
jutna úgy ápolni a társadalom becsületét, sl 
bogy a hadsereg teszi — s ugyan miért na 
volna erre joga ? — s a maga Spangáit, Pap p 
Béláit a polgári becsület védelmében beso­
rozná előbb katonáknak, mit szólnának a 
duplaposztósak ? Joggal azt mondanák : csak 
tessék megtartani a maga jómadarait. Én pe­
dig úgy látom, hogy nekünk polgáremberek­
nek is joguk van azt mondani katonáéknak

-i M
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íEsak tessék megtartani a maga Balzerjeit, 
Dióssy ait! A czivilsor nem arra való, hogy 
abba katonákat degradálni lehessen.

Ne tessék kicsibe venni ezt a dolgot, 
amely Balzer Józsefnek tökéletesen mindegy 
ugyan, de ha jól odanézünk arra a problé­
mára, amelyet katonaság és polgárság kö- 
'zötti jó egyetértésnek nevezünk, azt lógjuk 
találni, — hogy ez a probléma nem volna 
probléma, ha az ország lakóit nem lehetne 
beosztani egy magasabbfajtáju osztályra, a 
katonaságra s egy alantasra, a czivilségre, 
amelybe nemcsak becsületes hivatásánál 
fogva, hanem büntetésből és megbélyegzé­
sül is lehet kerülni. — Ä katonai becsület 
lehet más, mint a polgári, de nem na­
gyobb.

A ravasz parókakészitő.
— Francziából. —

Touras (a ravasz parókakészitő, egye­
dül ül a bolljában és várja a vendéget, aki 
sehogy sem akar megjönni): Hej, rosszul 
megy az üzlet. Azt hiszem, jó ideje már, 
hogy Ducaillou ur, az én legjobb kuncsaftom 
nem csináltatott magának uj parókát. Hej, 
ha rá tudnám valahogy birni .. Nini. épp itt 
jön liucaillou ur.

Ducaillou (belép): Jó napot, Touras ur.
Touras (nyájasan felkel székéről és he­

lyet mutat a legjobb kuncsaftnak): A’szszol- 
gája, Ducaillou ur. Méltóztassék helyet fog­
lalni. (Előkészületeket tesz a nyírásra.) ügy, 
mint rendesen, ugy-e bár ?

Ducaillou : Igen úgy mint rendesen. 
(Touras fehér kendőt köt Ducaillou nyakára, 
a kezébe újságot nyom. a haját levágja. 
Félóra alatt kész a mü. az olló csattogásai 

megszűnik.)
Touras ! Uram, készen vagyunk.
Ducaillou (a tükörbe pillant, hirtelen az 

újságot a sarokba dobja és kétségbeesett 
kiálltást hallal) : Jajj !

Touras (színlelt me gepetéssel): Mi az? 
Mi történt ?

Ducaillou (kiabál) : Hülye ! Ostoba!
Állat!

Touras : De hát miért, miért ?
Ducaillou : Hát nem látja mit csinált ?
Touras (közömbösen): Hát levágtam 

a haját.
Ducaillou : Az én hajamat. Hát nem 

tudja, hogy az én hajam nem az én hajam ?
Touras: Vagy úgy !
Eucaillou : Rettenetes, amit müveit. Hi­

szen én a szakállamat akartam lenyiratni. 
Nekem parókám van.

Touras : Csakugyan, egészen megfeled­
keztem róla . . . Micsoda szerencsétlenség. 
Bocsásson meg Ducaillou ur vigasztal- 
hatlan vagyok.

Ducailou : Hát még én. Nézze, nézze mi 
csoda csúf vagyok igy.

Touras : Istenem, hát lehet rajta segí­
teni. Ha Ducaillou ur bizalmával megajándé 
koz, csinálok önnek uj parókát.

Ducaillou : No ezt jól mondja. Magánál 
csináltassak uj parókát ? Soha, inkább meg­
halok. Nem jövök vissza többé magához ! 
Nem leszek a kuncsaftja Elmegyek a kon- 
kurrenséhez !

Touras : Ahogy akarja, Ducaillou ur. En 
csak annyit mondok, hogy paróka és paróka 
közt külómbség van. A konkurrensem paró­
káját ön nem használhatja. — Még a vak is 
látni fogja, hogy vendéghajat hord. Az én 
gyártmányomat senkisem tudja utánozni. — 
Menjen hát máshoz. Tessék. En nem tartom 
vissza.

Ducaillou: Önnek igaza van. Az eset, 
ami az imént történt, önre nézve nagyon hí­
zelgő. Ezen a parókán nem látszott meg, — 
hogy paróka. Azért sajnáltam annyira. Csi- 

jnáljon egy hasonlót.
Trebla.

Törvényszéki tárgyalás.
Tegnap délelőtt folyt le a Böszörmény­

ben történt vigyázatlanságból eredő ember­
ölés tárgyalása.

U. i. Győrösi Pál böszörményi lakos lo­
vának sebes hajtása által elütött egy öreg 
zenészt.

Tizennégy tanú volt beidézve, ezek közt 
volt az öreg zenész lia Hajdú István, a ki 
felszámított 160 korona temetési költséget 
továbbá atyjától megvett, házon lévő 116 ko­
rona adósságot, végül 600 koronát dolog 
tehetetlen testvére Juliánná részére, az örö­
kösök megbízásából. — A vádlott beösmerte 
hogy bűnös, mentségül azt hozta föl, hogy 
az ő lova elragadt és nem akarattal hajtotta 
oly gyorsan. Győrösi Pált 100 korona pénz­
bírságra és a 160 korona temetkezési költség 
lefizetésére Ítélte a törvényszék.

Délután : Gziko Miklós és Szikszai Fe- 
reneznek volt a tárgyalása, kik a múlt évben 
a vásártéren a járó-kelőket zavarták.

Agyik rendőr felszólította, hogy távozón 
el azon helyről, de ez nem használt semmit 
ekkor a rendőr másik két rendőrt hivott elő 
és beakarták kisérni de ezek nem engedel­
meskedtek igy a rendőrök kényszerhez fo­
lyamodtak, később dulakodás származott 
belőle végre a rendőrök megkötözték és 
bekísérték a rendzavarokat. A törvényszék 
a két vádlottat két-két napi fogházra Ítélte, 
rendőri fegyelem ellen való kihágás czimen.

A hetvenéves szerelem.
— Saját tudósítónktól. —

Érdekes bűnügyben hozott a napokban 
Ítéletet a büntető törvényszék egyik ítélő 
tanácsa Kecskemélhi Dániel elnöklete alatt- 
Csongrádon történt az eset tavaly augusz­
tusban. Ötvös János hetvenéves csongrádi 
gazdaember erősen szürkülő hulló fürtéi da­
czára viszonyt folytatott Sipos Annával, egy 
csongrádi özvegy aszszonynyal, aki tizen­
hat éven keresztül szívesen fogadta Ötvös 
János udvarlását. A hetvenéves szerelmés 
estéről estére felkereste Annuskáját, aki 
rendszerint az ablak szárnynyal adott jelt 
szerelmes lovagjának, hogy jöhet-e Ami­
kor ugyanis Sipos Anna ablaka nyitva volt 
az annyit jelentett, hogy szabad az ut. Va­
lamikor nagyon sűrűn nyitogatta a szép 
özvegyaszszony az ablakot és Ötvös Já­
nos éppoly sűrűn került beljebb a puha fé­
szekbe.

Most azonban, hogy a csongrádi gazda­
ember fölött őszrefordult az idő, az ablak* 
szárny nehezebben fordult a sarkában : nem 
volt, aki olajozza. De azért Ötvös János nap­
nap után elsétált a kaczkiás asszony ab­
laka alatt és szivszorongva leste, hátha mé­
gis csak kinyílik vagy egyszer. Ennek az 
üveges regénynek a fejezeteiben azonban 
Ötvös Jánosra nézve kínos szünet állott 
be. Az ablak állandóan zárva volt, sőt a 
függöny is elfödte azt a kis fészket, ahova 
miért, miért nem, még mindig vágyakozott 
a gazda. — Odabent pedig a hetvenéves 
szerelmes helyét egy sokkal fiatalabb hős 
toglalta el, amint az rendszerint történni 
szokott. — Szegény Ötvös Jánosról már el 
is feledkeztek és csak igy történhetett, hogy 
egy napon : augusztus harmadikén a csong­
rádi gazda — nyitva találta az ablakot. Öt­
vös János beljebb került, de Sipos Anna 
nagyon hidegen fogadta, — mert várt va­
lakit. —

— Ne kerülgessen mán — húzódozott 
az asszony.

— Hát én csak az ablak miatt gyüttem 
Hiszen nyitva vót — hebegett az öreg.

— Az ablak ? . . Az régön vót. No> 
Isten áldja — szólt Sipos Anna és tuszkolta 
a kimustrált urat kifelé.

Ötvös János csak ment. Miért is maradt 
volna? Valami nagyon kínozta a lelkét. Nem 
is tudott szóhoz jutni, csak a kiskapunál. 
Odanézett az ablakszárnyra, amelyben vigyo­
rogva tükröződött visza a holdfény és egy le. 
pergett szép időről beszélt.

— Csókolj mög utoljára Anna — szólalt 
meg nemsokára az öreg.

— Ne bomoljék kend, nem lőhet azt 
újra kezdeni — csititgatta az asszony.

Mivel pedig Ötvös János még most sem 
akart menni, Sipos Anna erélyesebben indí­
totta haza. Az öreg gazdának ekkor fejébe 
szállt a vér és elővette a tanyai szerelmek 
megszokott elintézőjét: a bicskát és megfor­
gatta Sipos Anna testében.

Ötvös Jánost nyolcz hónapi börtönre 
ítélték.

Búcsúszavak.
Visszapillantás a Kereskedelmi Csarnok estélyére„

A Kereskedelmi Csarnok által T. Halmi 
Margit volt kedvelt művésznőnk részére 
rendezett bucsuestély alkalmával a távozó 
művésznő a legszebb elismerésben része­
sült.

Műsor befejezése után Dr. Löfkovits Már 
ton a kér. csarn. titkára meleg hangú sorok 
ban üdvözölte Halmi Margitot e sorokban :

Szeretve tisztelt művésznő !
Mi a csarnokbeliek szomorúan emel 

jük poharainkat rá gondolva a mára de leg 
kiváltkép a holnapra, mely tőled elszakít, d» 
a távolban is arra kérünk, ne felejtsd el ba. 
rátáidat a te csarnokbeli igen önzetlen bará 
taidat kik nagy művészetedben oly sokszor 
gyönyörködtünk, [hogy a fájdalom hangján 
üdvözölünk a mai estén. S habár távol is 
leszünk tőled.

»De azért várunk téged visszavárunk« 
— T. Halmi Margit hangos zokogásba tört k- 
s pár percznyi szünet után következőkép vá 
laszolt:

Kedves Uraim és Hölgyeim!
Miként a gyermek a szülei házat el­

hagyja, hogy saját hajlamát kövesse, akként 
jöttem én, mint fiatal leány Debreczenbe s 
önök szereletökke! elhalmoztak annyira, hogy 
a mai napig sem tudom köszönetemet kife­
jezni az önök által tanúsított jó indulatuk 
iránt, kérem tartsanak meg jó emlékezetük­
ben és szeletelőket a távolban se vonják 
meg tőlem.

Isten velők.

A pénzhamisítók bűne,
— Saját tudósitónktól. —

Budap st, ápr. 1.
Sehol a világon nincs annyi áldozata a 

pénzhamisítás bűnének, mint Magyarovszá 
gon. Alig múlik el hét, melyben pénzhami 
silókkal nem gyűlne meg a baja a hatósá 
goknak. Nem érdektelen az a megfigyelés,' 
hogv a pénzcsinálók zöme büntetlen előéletű 
emberekből telik ki. Mintha étről a bűnről 
más lenne a felfogás, mint a büntető parag, 
ratusokba ütköző többi cselekményről.

'Végnap a fővárosban lepleztek le egy 
bandát. A főkapitányságnak tudomására jit 
hogy a fővárosban egy hamis pénzt gyártó 
szövetkezet működik.
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Az erélyes n, omuzúsnak meg lett a 
kellő eredménye, amennyiben telten érte 
Bagely Ede budapesti születésű 20 éves nap 
számost, amikor több hamisított ezüstform 
toson akart túladni.

Ezen a nyomon azután az egész tarsa 
ság hurokra került. A szövetkezet teje Ju 
bász István esztergomi születésű 34 éves 
napszámos, aki pénzhamisitásért egy ízben 
fegyházbazban ült. ä,z szövetkezett Dvoraeska 
Kálmán budapesti születésű 21 éves aszta 
tossegéddel és az utóbbinak szállásadójával! 
Vuos Mátyás balatonsárkányi születésű 52 
éves kőmi vessel s a Karpfenstein uicza 22-. 
szám alatt levő házban rendezték be »gya
rakat.« , , , ,, .

A társaság több száz darab eleggé sí 
került forintost gyártott, amelyeket az esti 
órákban Bagelv, meg Yucs Mátyás telesege 
adtak ki. Az egész kompánia a rendőrség 
fogházában van s Vucsnét kivéve ina atki 
sérik őket a vizsgálóbirósághoz. A rendőrség 
a Karpfenstein utcza 22. számú házban le 
foglalt több szerszámot, nyomógépet, s be 
szállította a törvényszékhez.

N A P I H I R E K.
— Előfizetőinkhez. Tisztelettel kér- 

lük előfizetőinket, szíveskedjenek a követ­
kező évnegyedre előfizetéseiket megújítani. 
Kérjük azokat is, kik a lap árával hátra­
lékban vannak, szíveskedjenek ezt mielőbb 
beküldeni, nehogy a lap szétküldésében fenn­
akadás történjék.

— Tanárok előléptetésének egész sorát 
közli a hivatalos lap vasárnapi száma, azok­
nak névsorát tudniillik, a kiket a közoktatás 
ügyi miniszter mostani állomáshelyükön 
meghagyott, de a Vili fizetési osztály har­
madik fokozatába nevezett ki. Q-5SZ3sen kilenc 
venkilencz renews középiskolái tanárt léptet­
tek elő, k.íjaük hatvan gimnáziumi és har- 
HílSEtííencz reáliskolai tanárt. Budapesti ta­
nár öt van az előlépettek között.

— A vöröske'esztegylet műkedvelő elő 
adásai Á vöröskereszt-egylet Debreczen vá­
rosi választmánya megkeresést intézett, a 
városi tanácshoz, hogy a választmány állal 
rendezendő két előadás czéljaira a vátosi 
színházat átengedni szíveskedjék.

— Gözmalmi munkások ünneplése. A deb. 
reczeni István gőzmalom tevékeny igazgató 
-,át. Májer Emil igazgatói működésének 25 
éves jubileuma alkalmából, mint azt már 
megírtuk, többféle kitüntetés érte. Legköze­
lebb az István gőzmalom munkásainak ön­
segélyző és önképző egylete kereste fel a 
ubiláns igazgatót s küldöttségileg üdvözöl­

ték őt s ezen alkalommal a munkások egy 
díszes albummal lepték meg igazgatójukat, 
amelyet az önképző és segélyzőegvlet ösz- 
szes alapitó pártoló és működő tagjai aláír­
ták. A díszes album Dávidházy Kálmán hely­
beli müiparos könyvkötészetében készült s 
művészi kivitele, a magyar motivumu disz! 
tések valóban becsületére válnak a helybeli 
müiparnak s a jeles mesternek.

Az album belső lapjai freskókkal és 
művészi rajzokkal vannak díszítve, melye­
ket Kleinfeller Károly festő és rajzoló készí­
tett. A gyönyörű album mindazokat, a kik 
látták valóban meglepte. Oly kellemesen, 
természetesen senkit, mint az ünnepelt gőz- 
malmi igazgatót, ki meghatva s könnyező 
szemekkel mondott köszönetét a munkások 
e szép ügyeiméért, mi egyszersmind fényes 
tannjele annak a ragaszkodásnak, melyet 
a malom munkásai jeles igazgatójuk iránt 
éreznek.

— A gázgyár. Tegnap délután az ős z 
szes hírlapírók kimentek a gázgyárba, hogy 
megvizsgálják a gázgyári helyiséget. A gáz­
gyárnál Uebreczeni Jenő igazgató fogadta 
vendégeit és tőről-hegyire megmagyarázta a 
gázgyár titkait. A körülmények, illetve a 
gáz tömeges elhasználása úgy hozza magá­
val hogy egy külön gáztelepet kell felállítani, 
amely olyan nagy méretű lesz, mint a mos­
tani kettő együtt. A jelekből következtetve 
a gázgyár intézősége igen jó kezekre van 
bízva Debreczeni Jenő igen jól érti a maga 
frakkját s rajta lesz, hogy a légszeszvilági- 
tással mindenki meg legyen elégedve.

Nagy idők tanúja gáborjányi Szabó 
Sámuel, városunknak egykori alkapitánya, s 
élte fogytáig törvényhatósági bizottsági tagja, 
tegnap déli 12 órakor, életének 76-ik, boldog 
házasságának 96 ik évében csendesen jobb­
létre szenderült.

Halálát neje, szül veskóczi Budaházy 
Emilia s leánya, férjezett dr. Bruckner Er- 
nőné, valamint a többi közeli és távoli 
rokonok gyászolják. A megboldogultnak rend! 
kívül mozgalmas élernényei voltak szabadság 
harezunkban, melyet a szatmár-megyei ön­
kéntes zászlóalj sorában kezdett meg s an­
nak folyamán Bem tábornok hadnagygyá 
nevezte ki az önkéntes csapatokból ala­
kított 88-ik ; számú rendes honvéd zászlóal - 
jához.

1848. nov. 14 én Urban serege ellen 
Bézsnél vívott csatában súlyosan megsebe­
sült, melyből fnlgyőgyuh/s, 1849. Január ha- 
■yíuSn" "visszakerült Bem seregébe s Szász- 
Medgyes visszavételekor ismét megsebesült. 
A szabadságharcz végén emigrált Törökor­
szágba, majd Amerikába, ajhol a legváltoza­
tosabb életkörülmények .között tartózkodót! 
1861-ig. Városunknak rendőrkapitánya volt 
1867-től 1872-ig s minden közügyben élénk 
részt vett egészen a legutóbbi időig. Pár hét
előtt betegeskedni kezdett s daczára a csa 
Iád gondos ápolásának, orvosveje odaadó 
buzgóságának véget ért e szép emlékekben 
gazdag élet. Temetése szerdán délután 3 
órakor lesz a Batthány-utczai gyászháztól.
Béke poraira. ,

Haláláról a következő gyászjelen­
tést vettük : Alulírottak úgy a maguk, mint 
az összes rokonság nevében, fájdalomtól 
megtört szívvel tudatják, hogy forrón sze­
retett jó férje, édesatyja illetőleg nevelő 
atyjuk és nagvatyjuk gáborjányi Szabó Sa­
muel Debreczen sz. kir. város törvényható­
sági bizottságának tagja, 1901 dik évi ápril. 
hó 1-én déli 12 órakor, életének /6-dik, 
boldog házasságának 36 ík évében csendesen 
iobblétre szenderült. A megboldogultnak hűlt 
teteme ez évi ápril hő 3-án délután 3 órakor 
fog a Batthány utcza 11-ik számú háznál 
az ev. ref, hitvallás szertartása szerint tar­
tandó rövid ima után, a Kossuth-utczai te­
metőben levő családi sírboltba örök nvu- 
galomra helyeztetni. Debreczen, 1991. ápril 
hó 1. Áldás és béke lengjen hamvai felett! 
Bánatos neje Őzv. Szabó Sámuelné, szül. 
veskóczi Budaházy Emilia ; gyermekei: Dr. 
Bruckner Ernőné, szül. gáborjányi Szabó 
Emma, férjével és gyermekével Emőkével ; 
Ueidl Henrik, Leidl Irmn, férjezett Sziits 
Mihálvné; Leidl Emil, hitveseikkel és gyei 
mekeikkel.

— A méter és a rőf. Huszonöt eszten­
deje immár, hogy a törvény a méter mérté 
két léptete életbe, a negyedszázad azonban 
nem volt elegendő, hogy a régi mértékrend 
szert kiküszöbölje. A vidéken s különösen a 
nép közölt még most is sonkái ismertebb

az öl, rőf, meg az iteze, messzely, mint s 
méter meg a liter. Az igazi magyar asszony 
nem is tud vásárolni csak rőfszámra s gyű 
mölcsérés idején nem méri másként a eset 
esznyét csak messzely vagy itezeszámrn.

Szóval a régi mértékrendszer megmaradt 
az ő jogában a méter ellenére is, minek 
most hatalmas pártfogója akadt a belügymi 
niszter személyében, aki a jog, törvény és 
igazság szempontjából nem nézheti, hogy a 
méter jogát a rőf, a literét pedig az iteze 
bitorolja.

Rendeletet intézett tehát az ország 
összes törvényhatóságaihoz, amelyben szí 
goru intézkedést sürget a régi mértékekké 
küszöbölése véget).

— A soproni magyarfalók. A soproni tna- 
gyarfalók botrányos viselkedéséről bátorkor 
dóm egy kis adattal szolgálni, hogy ezen ma 
gyargyülölők a megérdemelt pellengére állí­
tassanak.

Márczius 15-én Sopronban időzve, a ke 
vetkezőket tapasztaltam : A deákok a szín­
házban Kossuth nótát és Himnuszt énekel­
ték. Szilvás! Márton ügyvéd erre többek előtt 
Így nyilatkozott : «Ezek a kölkek, hopy tűn 
telnek azzal a haszontalan Kossuth nótával 
és himnusszal.

Huckstedl Irén primadonnát magyar ér 
zelme miatt szintén éljenezték a páholyában 
Ezért követ következő fellépése alkalmával 
egy előkelő doktoráé azt mondta németül 
szomszédjának : «Ez az a Kossuth kutya» 
mire a másik Így válaszolt: »igen ez az a 
magyar rebelis.» Ezt hallottam, hát még mi 
lehet amit nem hallottam ! Egy fültanu.

— Előzetes felhívás a debr«czoni latulij 
(Ionosokhoz. Az állategészségügyi törvény 
rendelkezéséhez képest a mező rendőrkapi 
tányság és a m. kir. városi állatorvos folyó 
év és hó 24, 25 és 26-án a Hatvan utezaí 
vásártéren általános lóvizsgálatot tart, miről 
hirdetményíleg is értesítve lesznek, a tulaj 
donosok itt azonban szükségesnek tartják 
már jóelőre figyelmeztetni őket, hogy lovai 
kát, ha azok esetleg betegek a mezőrendőr 
ségnél jelentsék be, még most, mert a ható 
ság a szemle ideje alkalmával legszigorúbb 
intézkedéseket fogja alkalmazni, ugyanis bűn 
tetést. szab ki a mulasztóra, a beteg állatokat 
pedig kiirtatja.

— előléptetés az állami fáreiliskoliban.
Az uj költségvetés következtében három át 
lami főreáliskolai tanár jutott magasabb fize 
tési osztályba névszerint Beczner Frigyes. 
Jaszencsák Sándor és dr. Kardos Albert ne 
veztettek ki a Vili. fizetési osztályba. — A 
költségvetés további végrehajtása folyamán 
még több előléptetés várható a Vili., illetve 
» T\ fizetési osztály fokozatán belül.a IX.. fizetési osztály fokozatán belül.

— Borzalmas családi dráma. Megrendítő 
eset játszódott le szombaton Lüneburgban. 
Egy anya három kis leányát, azután pedig 
önmagát mérgezte meg. Mint egy távirat je 
lenti, régóta szenved búskomorságban Tűk 
gelg őrnagy felesége, a ki a nagyhírű Teilsek 
publiczistának és tórténettudósnak a lánya. 
A luneburgi dragonyosezredben hajmeressető 
meséket mondanak arról, hogy mint szokott 
cselekedni Tungelno, ha meyszállja lelkét a. 
mélabu. A legutóbbi időben alig mert férje 
a beteg lelkű asszony mellől eltávozni. Szóm. 
balon azonban sürgős dolga akadt szolgálat! 
ügyben és három kis leányával együtt ma 

Igára hagyta a feleségét. Ez egy újabb roha.
] mában három, négy és hat esztendős kis Iá 
nyál megmérgezte s aztán önmaga vett fcw
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mérget. Mire az őrnagy hazajött, a gyerme 
kék meghaltak, az asszony pedig a földön 
lekiidt eszméletlen állapotban. A kórházba 
vitték, a hol gyomrát kitisztították alkalmas 
műszerek segítségével. Felgyógyulásához még 
van remény.

— Luccheni vádlója. Egy párisi hírlapíró 
a napoKhau érdekes beszélgetést folytatott a 
genfi főügyészszel, Navarra úrral, akinek a 
Luccheni pötben mondott hatalmas vádbe­
széde Európaszerte méltó föltünést keltett. 
A főügyész véleménye szerint ki van zárva, 
hogy Luccheni bűntársak nélkül hajtotta 
volna végre rettenetes tettét. Főleg Marti- 
netti, aki a bünpörben tanúként szerepelt, 
tette a főügyészre azt benyomást, hogy Czin- 
kostársa volt Luccheninek s ő volt az, aki 
a halálthozó tőrt készítette. Nem valószínű, 
hogy ez az ember ne tudta volna, hogy 
mily czélra készíti a tőrt, de a vizsgálat nem 
nyújtott elegendő anyagot ellene. Kétségte­
len azonban, hogy a gyilkosság eszméje Luc- 
-ellenitől eredt s hogy végzetes szándékát 
nem anarkhista eszméi, hanem becsvágya 
érlelte meg. Bizonyítja ezt az is, hogy Lucc- 
heni kétségbeesetten fogadta azt a hirt, hogy 
Svájczban nem lehet őt halálra ítélni. Égett 
benne a vágy a bitófa dicsfénye után s 
anarkhista társai előtt az örök mártír minta­
képeként szeretett volna szerepelni.

Luccheni most magánzárkában tölti nap­
jait. Csak nagyon keveset dolgozhatik s 
könyveket csak nagy ritkán kap kézhez. 
Büntetésének súlya abban van, hogy soha 
nem tudhatja meg, hogy miként vélekedik 
tettéről és személyéről a külvilág. Legna­
gyobb szenvedését az okozza, hogy mitsem 
tudhat meg arról, hogy mit beszélnek róla 
anarkhista társai, akik egyébként ugylátszik 
csakugyan elfeledték, mert fogságé idején 
még egyetlen levél sem érkezett tőlük. Ami 
Luccheni jövőjét illeti, máris észrevehetők 
rajta az agyiágyélás tünetei,

— Feltört fiiszerüzlet. Betörők garázdál­
kodtak vasárnap vivadóra Vass István Árpád 
téri kereskedésében. Az ismeretlen tettesek 
(eltörték az üzletet s az összes dohánykész- 
let és mintegy 160 korona készpénzt elvittek. 
A tulajdonos csak reggel felé vette észre a 
betörést s azonnal jelentést tett a rendőrség 
nél, ahol most erélyesen nyomozzák a tét' 
leseket

— Az orosz forrongás. Pétervárról a for­
radalmi mozgalomról ma a következőket je­
lentik : A mozgalom egyre szélesebb kö­
rökben terjed és már a konzervatív Mosz­
kvába is eljutott. A legutóbbi tüntetések 
alkalmával a kozákok és zsandárok nyolcz- 
száz embert fogtak el és negyvennyolez óra 
hosszat étlen-szomjan fogva tartottak az 
egyetem épületében. A tömeg háromszor 
megostromolta az épületet, hogy a foglyokat 
kiszabadítsa, de a katonaság visszaverte az 
ostromot. Péter váró tt. Moszkvában, Charkov- 
han és Odesszában a katonaság készenlét 
benvan.

— Az Otthon írók és hírlapírók köre teg­
nap délelőtt tartotta évi közgyűlését Rákosi 
Jenő elnöklete alatt. Az elnöki megnyitó be­
széd után a kör tisztviselői bemutatták évi 
jelentésüket, mire a választásokat ejtették 
meg. E közben elfogadták Gelléri Mórnak az 
alapszabályok módosítását ezélzó indítványát 
és Farkasházi-Fischer Zsigmond határozati 
javaslatot terjesztett elő, amely az újságíró 
kamara szervezését kívánja. E javaslat fö­
lött hosszabb vita kerekedett, amelyben 
részt vettek dr. Gonda Dezső, Bonitz Fe- 
rencz, Farkas Imre, Kemechey Jenő, dr. 
Kenedy Géza és Madovszky Richard, ak 
rámutatott arra, hogy az Otthon tagjai nagy 
részben nem hivatásos újságírók és igy a

közgyűlés nem határozat a fölvetett kérdés 
ben. Az elnök megjegyzése után a közgyűlés 
Farkasházi Fischer Zsigmond indítványa fa­
lett napirendre tért. Ezután kihirdették a 
választások eredményét. A régi választmányt 
választották meg, melybe bejutottak még : 
dr. Balázs Ignácz, Bonitz Ferencz, Holtai 
Jenő, Kened! Géza, Béla Henrik és Szard t 
helyi Sándor. A közgyűlés után lakoma 
volt.

■TI WL2El_C*fc
megnyitás.

Gyarmathy J ános mészáros
Dégenfeld-tér 9 sz. (Csapó-u. sarok) Húsárak : 
I. rendű 50, II. r. 44 kr. 1 kgr. rostélyos 5 
szeletben, friss és füstölt sertéshús napi 
folyó áraknál 4 krral olcsóbban. Vegyes hi­
deg felvágott állandóan friss. Virsli és szal- 
valade drbja 4 kr. Az üzlet reggel 6-tól este 
8-ig nyitva. Főűziet: Bethlen utcza 29. (saját 
ház). Itt a húsárak : I. rendű. 48 kr. 
itt is mindenféle hentes czikkek kapha­
tók. Vendéglősök megfelelő árengedményben ró 
szesülnek.

Kiváló tisztelettel
Gyarmathy János.

Hiinház.
* a hízi béke. Ez a kedves 3 felvonásos 

vígjáték került színre tegnap, nem valami 
nagy számú közönség elölt. Markovit s 
Margitnak volt a vendég szereplése, ki G e ir­
main e szerepét játszotta meg élénk tem­
peramentumával kellő hatást érvén el. Pa­
taki Bélát élénk tapsokkal fogadta a közön 
sőg- Pataki, ki a debreczeni színtársulatnál 
mindössze oly rövid ideig tartó működése 
alatt mindig a közönség legnagyobb elisme­
rése mellett működött, most a búcsú fel­
lépte alkalmával szerzett elismerés 
lesz neki a kitüntető babér, s a legértéke­
sebb ajánló levele. Az előadás egyéb iránt 
gördülékenyen folyt le.

* Felekyná búcsuzása Felekyné Munká 
csy Flóra bucsufellépését a Nemzeti Színház 
igazgatósága április 16 ikára tűzte ki. A mü 
vésznő Ohnet György színmüvében Serge 
Penine ban fog játszani.

Táviratok.
A búrok harczai.

Fokváros, április. 1. (A D. H. ered táv.) 
French tábornok Transvál nyugati részében 
folytatja hadműveleteit. Több csetepatéja 
volt* amelyben a búrok részéről 17-en el 
estek vagy megsebesültek és 57 fogságba 
esett. Kilenczvenbáiom búr megadta magát. 
A búrok kisiklattak két vonatot, de mikor a 
kocsikat ki akarták fosztani, az angolok 
visszaverték őket. A búrok hat halottat és 
egy sebesültet hagytak a csatatéren.

Tűz egy hajón.
New-York, április 1. (A I). H. ered. táv. 

Reméy tábornok azt táviratozza Gavitéből 
hogy a Petrol nevű hadihajón tűz támadt 
A hajó parancsnoka megfuladt a nagy füst­
ben az anyagi kár nem nagy.

A pestis.
Fokváros, április 1. (A 1). H. eredeti táv. 

Újabban megint 12 ember betegedett meg) 
pestisben köztük több európai.

Az angol király trónralépte.
Bukarest, márczius 31. (A. 1). H. eredő t 

távirata.) Az angol király trónralóptét notifí- 
káló külön követség ma este ideérkezett. Ä 
pályaudvaron Árion tábornok, a bukaresti 
hadtest parancsnoka, Georgesco ezredes, a 
király szárnysegéde. Paoliano külügyi állam­
titkár, továbbá az angol követ és személy - 
zete fogadta a követséget. Wolseley lord a 
a király vendégeként a királyi palotába 
szállt.

Szosziálista gyűlés.
Prága, április 1. (A D. II. eredeti távi­

rata.) A szoczi á I d e m o k r a la munkások tegnap 
délután a Nagy-Velencze-szigeten gyűlést tar 
toltak, a melynek tárgya az általános választó 
jog volt. A gyűlés után a munkások, noha a 
rendőrség semmiféle felvonulást nem enge­
dett meg, dalolva a Karolinenthal külváros 
télé vonultak. A rendőrség szétosztásra szó­
lította föl őket. Karolinenthal előtt a tömeg 
két csoportra oszlott, az egyik Zsizskov és 
Karolinenthal külvárosokon át Liebenbe vo­
nult, mig a másik Poriconat az általános vá­
lasztójog éltetésével és munkásdalok ének­
lésével a város felé tartott. A József téren 
közbelépett a rendőrség és szétszórta a tö­
meget. Néhány embert ellenszegülés miatt 
letartóztattak. n,gy 500 főnyi csoport a Gra- 
benen át a Venczel térre mentés a Národní 
Listy szerkesztősége elé igyekezett. A rend 
őrség azonban útjukat ?állta és szétoszlatta 
őket.

A marseillei sztrájk.
Marseille, márczius 31. (A ü. II. eredet 

távirata.) A sajkások a sztrájkolók végrehajtó 
bizottságának összehívására gyűlést tartottak 
és elhatározták, hogy most még dolgozó műn 
kásáikkal egyetemben beszüntetik a munkát 
és csak munkásaikkal együtt kezdik me­
nj ra a munkát, ha teljesitik követeléseinél. 
A sztrájkolók végrehajtóbizottsága elhatá­
rozta, hogy addig nem szüntetik meg a 
sztrájkot, mig újra nem alkalmaznak egy saj 
kást, a kit sztrájkvétség miatt elbocsátottak. 
A Messageries Maritimes sajkásai nem vet­
tek részt az említett gyűlésben. A mai nap 
nyugodtan telt el.

A kínai zavarok.
London, április 1. (A Ö. II. eredeti távi 

rzta.) A »Standardo-nak jelentik Sanghajból 
tegnapi kelettel, hogy az orosz kormány biz 
tositotta a japán kormányt, hogy a Mandzsu 
országra vonatkozó szerződés nem válhátik 
kárára. Japánnak és nincs benne semmi, a 
mi Japán érdekei lényegesen befolyású1 
hatná.

Sangzai, márczius 31. Kínai forrásból je 
lentik, hogy az udvar haladéktalanul rende 
letet fog kibocsátani, a melyben ki fogja 
jelenteni, hogy a Mandsuországru vonatkozó 
szerződést nem ívja alá. Hir szerint a kor 
mány Sza herczeget külügyminiszterré és 
Csöng herczeget külügyi államtitkárrá számié 
kozik kinevezni.

Tőzsde.
_Goldstein Mór debreczeni bankirode hidósitiee. —

— Déli zárlat. —
Búza 1901. áprilisra . . . 7.52 

» » májusra . . . 7.62
Búza » októberre . . . 7.73
Rozs 1901. áprilisre .... 6.73

» » októberre . . . 6.*)
Zab 1901. áprilisre.... 5.29
Tengeri 1901. májusra . . . 5.29 

« i> júliusra . . . 5AÍ
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• I.

Fiatal szélhámos.
— Saját tudósi tónktól. —

Budapest ápr. 1
Stomoru dolog, hogy a legfőbb szélhámos 

újságírónak adja ki magát és mint a sajtóem 
here, pumpolja és zsarolja a hiszékeny közön 
aéget. A szélhámosságnak erre a módjára adta 
a fejét ifj. B. Gy. is, egy nagyváradi jónevű 
család sarjadéka, aki kikopott mindenféle tisz 
les foglalkozásból és most halad lefelé a lej­
tőn. Legutóbb Budapesten állított be egy ne­

ves íróhoz panaszkodva, hogy állás nélkül lé­
zeng és a legnagyobb nyomorral küzd.

Az iró, a kinek aranyos szive van, meg 
könyörült rajta, környezetében gyűjtést rende 
zott azámára, megajándékozta egy téli kabát 
tál is, hogy kopott keshedt felöltőjében meg 
ne vegye az isten hidege. Sőt mivel a téli ka­
bát a vékonypénzü legénynek bő volt; át is 
akarta számára javitattni, de ez ellen az ifjú 
szabadkozott:

— Ne tessék kérem, jó [lesz az nekem 
1 gy is 1

Mikor azonban tegnap jótevője elé 
került: ismét csak a vékony felöltő volt rajta* 
Az iró erre gyanuskodni kezdett, de a fiata1

fogója, akit ily rutul rászedeit, hallani sem 
a kart róla s az ifjú leforrázva állott odább 
hogy esetleg újabb, jóhiszemű emberekre 
akadjon.

A színes ing.
— április. 1.

Az utozákon már felfeltünnek a tavaszj 
toalettek. Természetes, hogy. minél nagyobb a 
gazdasági pangás, annal jobban vetélkednek 
pompa dolgában a toalettek, még [pedig nem 
csak a női, hanem a férfi toalettek is.

A férfi divatban mint azt a hiteles szak 
értek és a divat váteezei jósolják iámét a szí 
nes ing lesz az uralkodó bolygó. A színes ing 
csmálatos szivősággal tartja n agát a divat fel 
színén már néhány év éta, még pedig minden 
divat filozófia ellenére. A divat tudniilik azok 
közé az őrültségek közé tartozik, melyekben 
van n égis némi rendszer. És ahol rendszer van 
ott megterem a filozófia is.

A divatfilozófia eddig azt tanította, hogy 
ami praktikus és olcsó, csakhamar letűnik a 
divat színpadról, mert nem eléggé előkelő. A 
szines ing praktikus is és elterjedtségénél
fogva olcsó is. (Praktikusságát leginkább a 

pártfogolja kivágta magát azzal, hogy á szál aos6riék bánják.) A ezines ing felett családi 
lásadója rábeszélte, hogy alakíttassa át a .ka tragédiák, évszakok, eső, hó, szelek [nyomtala

hatot.
Legközelebb készen lesz és abban teszi 

tiszteletét jótevője előtt, amiben a jóhiszemű 
ird meg is nyugodott. Történt azonban, hogy 
az iró egy ösmerőse, egy ismert nagynevű ze 
nekőltö, Nagyváradon járt, ahol több újságíró 
nek beszélte, hogy egy vol* kollegájuk milyen 

sorsra jutott.
— Sohse volt az nekünk kollegánk felel 

tek méltatlankodva az újságírók. Itt csak szél 
Mmoskodott

A zeneköltő erre tovább kérdezősködödőtt 
s megtudta, hogy ifj. B. Gy. urat édes apja is 
kitagadta, mert szomorúságot és szégyent hoz 
a fejére.

— Pedig hát a ficzkó Budapesten azt be 
szélte, hogy az ő apja meghalt s [édes anyja 
nagy Ínségben, keserves munkával tengeti az 
életét ?

— Csupa hazugság ij 
A zeneiró az információkkal gazdagon.

nul vonulhatnak el. A fehér ing egy bizonyos 
korhatáron túl a fekete jelzőre teszi megát 
érdemessé, a szines irg ellenben, melyet tus 
vét kor kezdenének hordani, meg Szent István 
napján is szines ing, legfeljebb nemes patiná 
vsl van bevonva. Minden előnye hasznossága, 
olcsósága daczára is — divatban maradt a szí­
nes ing.

Meg kell azonban jegyezni, hogy a szines 
ing még nem mindjárt a divatba befogadott 

s zines ing A szines iignrk tudniillik „rend 
szere“ van, n oly ellen senkinek" stm szabad 
véteni, ki a ,,d:\aics jeli őre igényt fúrnál 
Első szabály a varköve'kezeteeség. 11a a plaszt 

r cm bágyadt lila, a msnsetlának nun szabad 
fomdalmi vörísmk lennie. Amilyen szinti az 
ingmel), olyan szintinek kell lennie a kézelő­
nek. Ennek a kellőnek úgy kell megegyeznie 
mint az alanynak és állítmánynak.

Második szabály, mely azonban kivételt 
enged n eg, hogy az ingmell és kézelő csikós

visszatért Budapestre ahol elmondta, hogy nem 1 egyen.De téved, aki azt hiszi, hogy ez talán
«', legkedvezőbb értesüléseket szerezte az ő párt 
íogoltjukról akit a legjobb szívvel karoltak 
föl. Az iró, aki a szive [jóságát ilyen méltat 
lan ficzkóra pazarolta ilig akarta elhinni ezt a 
leleplezést:

— Majd megtudomfén a valóságát egész 
bizonyosan, gondolta magában. Ha újra talal 
kozom vele és rajta van a kabátom — akkor 
nem szélhámos; ha nincs, akkor csaku 
gyan az!

A találkozás csakhamar megtörtént, ü 
jeles ifjú megint csak meglátogatta az 6 párt­
fogóját. Persze, hogy nem az ajándékba ka 
Pott jó meleg télikabát volt rajta, de a régi 
szellőé, pókhálós lebernyeg.

Az iró persze méltó felháborodással tá 
madt reá:

— Hát él e az apja ?
A fiatal ur ebből a kérdésből mindjárt 

sejtette a dolgok reá nézve kedvezőtlen fordu 
latát és ijedtében sírva fakadt, Újra a hazudó 
z áshoz folyamodott volna, de persze ez a ta­
nult mestersége most már nem használt, Párt

elég. ó nem. A csikóknak az ing mellen merő 
legesen kell vcnulniok, ellenben a mantsettán 
vízszintesen. Ez a legújabb vívmány, mert ta 
valy fordítva volt. Hogy az idén miért van így 
az divatkabulo.

A harmadik legfontosabb szabály a gal­
lérra vonatkozik. Minden magyar anya kösse 
a gyermeke lelkére, hogy szines inghez fehér 
gallért kell hordania. Amitől nem következik 
hogy fehér inghez szines gallér dukál

Egyáltalában a szines gallér immár a mu 
zeumba való. A kinek régi időkből megma 
radt néhány tuczat belőle, küldje ajándékba 

az ellenségének.

-f Az angol szír házak statisztikája »$ 
1892-ik évről csak most jelent meg. London­
ban 581 színház és dalcsarnok volt, amely 
összesen 151.216 embert foglalkoztatott. A lou 
doni színházakban naponkint átlag félmillió 
ember fordult meg. Az egész Nagy Britanniá­
ban több mint 3000 színház volt, 850000 »1- 
kalmazottal; az összes szinbáz-látogatók száma 
naponkint 1.250,000 volt. A színházak látoga­
tottságát persze nagyen befolyásolja azhogy- 

vasámap semmiféle színházban vagy múl aló
helyen nem szabad előadást tartani.

*

+ Vilmos császár örzéte. Berlinből jelen, 
tik : A császár személyének nagyobb őizése, 
a brémai merénylet következtében már észre 
vehetővé vált. Az Unter den Linden sétámon 
most a császár kikocsizásainál a rendőrök 
kettős sorokban állanak. A császár személte 
kőiül szolgálatot teljesítő detektívek szán át 
megszapoiitották. A császár kikocsizásainál 
jövőben nem egyenruhás, hanem polgári 
ruhás rendőröket fognak alkalmazni, hogy a 
közönség figyelmét a császár kikocsizásáiia 
előre fel ne hívják és népcsoportosulást ne 
okozzanak. A császár kocsiját a jövőben, ha 
Berlinben, vagy környékén kirándulást tesz 
négy kerékpáros rendőr fogja kísérni. Most 
a Thiergartenben már kísérleteznek egy csá 

I szári podgyászkocsival mely nagyon gyorsan 
hajt és két oldalt két két kerékpáros rendőr 
kíséri. Továbbá azt is indítványozták, hogy s; 
császári kocsin ülő kocsist és szolgákat re 
volverekkel fegyverezzék fel, de még kér 
déses, hogy ezt a rendszabályt éleibe lep 

telik e
*

-j- Kosár. Tudja, Karvaly ur, a minap 
éjfélkor felkeltem, gyertyát gyújtottam és így 
benéztem a tükörbe, begy megtudjam, mi 
lesz a férjem, és képzelje csak : az ön ar 
czát láttam meg. . . .

— Ugyan kérem, ki kellene irtani azt a 
sok ostoba babonát.

*

-f- A mücheni rr eiénylethirt minden alap 
nélkülinek jelenük ki. Királyunk, mint ma 
gán ember, polgári ruhában ment oda s 
mikor megérkezése után a régensherczeget 
üdvözölte, igy szolt hozzá :

— Most, hogy a szivem vágyának ele 
get tettem, visszavonulok, mert ez az ünnep 
a te ünneped, a te dolgod. Nem akarlak 
benne zavarni.

Különben, hogy királyunk mennyire 
nem fél anarchista merénylettől, mutatja az 
is, hogy mindenhova nyitott kocsin hajtatott, 
nemcsak a városban, h nem a külvárosok 
ban, sőt a környéken is. Igaz, hogy nagy 
rendőri óvintézkedéseket rendeltek el, de 
még akkor, mikor azt hitték, hogy a német 
császár is Münchenbe érkezik. De a rend 
szabályok is egész egyszerűen óvatossági 
rendszabályok voltak s mm az aggodalom, 
sugalta őket.

Ktilöníélék.
+ A rémet helyesírás. Stuttgartból jelen 

tik, hogy a képviselőkamarában a közoktatás 
ügyi miniszter bejelentette, hogy az egysé­
ges német helyesírás tárgyában tervezett ér 
tekezlet még ezen a nyáron fog összeülni.

+ Megnyugtatás. Béla : Mondd, drágám, 
vald be őszintén, szerettél e már előttem va 
lakit ‘?

Emma: Oh, édes, hogy is kérdheted 
Szivem époly érintetlen, mind a tied.

*

-f- Halál a gyakorlaton. Kassán a hadtest 
parancsnok riadót fuvatolt. Az összes kassai 
csapatnemek kivonultak gyakorlatra. Tiz óva 
tájban a tüzérezred parancsnoka, báró Sehol 
ley Sándor lováról lebukott. Báró Müller 
segédtiszt azonnal segítségére sietett s né 
hány perczczel később az ezredorvos meg 
vizsgálta s szivszélhüdést konstatált. Mentő 
kocsin a katonakóiházba vitték, hol Hóra 
tájt meghalt. A hadtestparancsnok nzzonal 
lefúvatott. Scholtey báró a 111. oszt. tiszti 
szolgálati érem tulajdonosa, a porzsz Johan,
niték lovagja és a 6/ tüzérezredparancsnoka
Temetése tegmp volt katonai pompával 
elolleyt etje és let gyamoké gyászolja:
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CSARNOK.
A méregkeverők.

36.— Regény a népéletből —
Irta: Színi Péter.

XV.
Testvérgyilkos.

Azonban Boris villámgyorsasággal fu­
tott utána s megragadta.

— Mihályomért jöttök, ugy e? .. . Majd 
adok én nektek ! . . . Azt ugyan nem viszitek 
el! .. . Meghaltok ! . . . Megöllek !

Leteperte Katát a földre és kegyetlenül 
fojtogatni kezdé.

Az elrémült menyecske jajgatva kiáltott 
segítségéit.

— Mit akarsz ? Mit kerestél ? ... Valdd 
ki, hogy Mihályért jöttél ! kiáltott rá a düh­
től háromszoros erőt nyert asszony.

Iszony küzdelmébe került Kuvik Katá­
nak, inig az őrült nő kezeit lefejthette tor­
káról .

Azt sem tudta eddig : kivel van ügye. 
A rémület fogta el, midőn megismerte a sze­
rencsétlen Borist.

—• Óh, kedves Boris asszony, hát kinek 
képzel engem ? .. . Hiszen én Kuvik Kata 
vagyok 1 Hát nem ismer? ... Nem bántok 
én senkit 1

— Hazudol ! Gyilkos vagy ! ... Ne ta­
gadd el, mert úgyis tudom, hogy Mihályért 
jöttél! Valid ki : mit akartál tenni ?

— Semmit!... Jaj, jaj ! Ugyan ne bánt 
son már !

—■ Meghalsz, megöllek !... Mihályt vin­
néd te el, gyilkos ?

Kuvik Kata jajveszékelt j*még 6gy ideig, 
azután elhallgatott.

Boris odatérdepelt a mellére. Lenyomta 
fejét a földhöz és ütlegelni kezdé.

— Nem vallasz ? Nem beszélsz ? kérdé 
rémitő hangon.

Kuvik Kata nem volt képes menekülni 
az őrült asszony keze alul. s csaknem ha­
lálra vált már, midőn nem remélett segítsége 
érkezett.

Makkos László ugyanis meghallá jajve­
székelését.

Az ismerős hangok hallatára hirtelen le 
szaladt a kerten, hogy megtudja mi történt 
Katával.

Akkor érkezett épen a helyre, hol Boris 
dulakodott Katával, mikor már a czinkos nő 
csaknem leszámolt az élettel.

Boris kezéből kiesett volt dulakodás 
közben a balta, azt kapta fel Makkos és düh 
ítél rontott Kata támadójára.

Felgerjedt haragjában meg sem nézte, 
hogy kí lehet az, kivel Kata viaskodik. Ször­
nyű csapást mért a szerencsétlen Borisia.

Hörögve rogyott össze az őrült nő­
vére folyva omlott a hervadt rétnek pázsit 
jára.

Kezei lelankadtak és elereszték Kuvik 
Kata torkát.

Makkos László ekkor ismerte fel a meg 
gyilkoltban édes testvérét.

Megdöbbent, de a megdöbbenés csak 
pillanatig tartott. Hirtelen felülkerült benne a 
gonosz érzelem.

— Ej, talán maga az ördög kerítette 
most utamba ezt az asszonyt! — monda a 
kőszivü ember.

— Ki gondolta volna hogy ő legyen ?... 
No de most már mindegy ! Ez sem áll leg­
alább utamban. Az a fődolog, hogy tüntessük 
el a tóid színéről.

Megragadta az ólaiéit Borist s lovon- 
szólta a tóhoz.

Felemelte a mint erejéből telt s bele­
dobta a sima tiikrü vízbe.

A vizhullámok csakhamar összecsapod

DEBRECZENI HÍRLAP

tak a szerencsétlen nő felett s eltemették 
nyugtató habjaik alá.

— Ha már igy esett a dolog, én nem 
tehetek róla, édes testvérem! Magad keres­
ted magadnak !

Ennyi volt a szánakozás hangja. — me 
lyet Makkos testvére halála felett kimuta­
tott.

Azután, hogy Borist eltűnteié, visszátért 
Kuvik Katához, ki — bár már eszére tért, 
még mindig ott vergődött a földön.

— Ugyan ne bolondozzál már! — kiál 
tott reá Makkos. — Azt beszéld van-e valami 
haszon ?

— Jaj) jaj) jaj! — sikoltá a gonosz nő 
vérbeborult szemekkel. — Soha se kaptam 
még ilyent életemben !

— Ne ordíts már, mint valami vadállat 
Az egész falu népét ide gyűjtőd az ostoba 
sikoltozásoddal.

— Jaj, jaj! Könnyen beszél Makkos 
uram, de én . . .

— Mit ? Hát féltél attól a bolondtól ? . . 
Szégyeld magad! . . Egy ilyen erős fejér- 
cseléd !

— Az ördög tudta, hogy ott kóborol a 
sás közöli ! Mire eszemre tériem, már le e- 
pert a földre.

— Hagyd el már ezt! Az beszéld, hogy 
hol a láda.

(Folyt, köv)

N. S. Czilke kevés igazítással jön. Aktu­
ális thémákat dolgozzék fel. Egy napi lapnál 
— gyorsaság a fő.

M, S. A Darázs semmi összeköttetés­
ben nem áll a Hírlappal. Legfeljebb csak 
annyiban, hggy egv helyen nyomják. Le­
gyen nyugodt : jobban tudjuk mi, mint akárki, 
hogy mi kell a közönségnek!

Vándor. Fogadd részvétünknek őszinte 
kinyilvánítását, melylyel maradtunk és va­
gyunk helyben ?

Bérkocsik dijs?ab*iyzata

Szerkesztői-p östa.
Sz. B. Nagyvárad. A tárczát közöltük. 

Máskor is szívesen látjuk. Kérését csak 
huzamasabb munkálkodás után teljesít­
hetjük.

6. Gy. Tisztelt Jupiter Ur! Ön egy más 
lapban ellenünk dolgozik és beküld hozzánk 
egy rakás kéziratot. Engedjen meg de meg 
se nézzük, hanem olvasatlarml dobjuk, meg­
illető helyére. Sajnáljuk önt de egy bet nem 
tehetünk.

Reilyke. Nem rajtunk áll, hogy kinyeri a 
jutalmat. Az effélét sorshúzás utján intézi 
el. A véletlen müve, hogy kinyeri el.

B. S. Zöngeinényei nem valók napvilág 
elé, jobban teszi, ha egyszersmindenkorra 
felhagy vele.

/. Hapsiámra.
Kgéís napra, reggeli 7 órától ceti 0 Artig 
Fél napra, reggeli 6 órétó.! d. n. l ig, rágj

d. u. 1-tÁl esti 9 Aráig...........................
//. ór ászár re

Fíl órára , ...............................
’/, órára.........................................................
Egy egóss órfra.........................................
Minden kóvetk<-i6 órára...........................
át ntoíeő órán tol félórára v. kevesebb li*re 

III. Egyes iároíoiiri,
Megállapodás <s vissssmecet eílkti e sít«» 

sorompóin belül
lí. Ueghotározotl járatot. 

Temetéseknél (valláskülőnbiég W5Ä8I), ?«s 
r vegtisitení|f g templomban t#rtési8k, 

átemelőbe k és vfssxa . ; . . , . .
4 bártól j • enesen a temetőbe ki és visiuea 
A isinháf v menet . , ...
?. sxinh ubAl jövet . : . . . .
b árm < y vaenti indóháa vagy raktárhea nag 
fi" enet vagy jövet kőéi táskával . 

bjei „ . „ , „
í kocsis mellé elheüesett miaden dirab 
ciálha ntin külön 10 krajei&r dij jár.

1. korcsolyáié, vagy cs'ónakísó tóba*, 
czakorgyár, léjnaiigyár, kertésseii egylet 

gőzmalomból menat vagy jőve! . . 
a euet éz visasajövet egy órai várakosíessl 
i nagyerdői filrdóhásboi, polgári vagy 

katonai lövöldéhes menet vagy jövet . 
menet és jövet egy órai vfcrakosasaal 
minden követkesö órára , . ...

Süllő barom- és tóvásártérre oda és visa 
sxa egy órai várakozásnál 

minden következő óiáiej ......
tenai Jskiacyákoz és katonai Mrtéefce«
e<i tayy jövet .....................................

és ritszajövef 1 órai Arskesáaeei. 
órara
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(Ntusiéin féle i h'ZSEBET labdacsok.)

E pilulák hasonló készítmények 
nél minden tekintetben többre becaü - 
lendők mentek minden artalmaa 
anyagtól, az altesti i szervek baja­
inál legjobb eredménnyel használtat­
ván, gyengéden hashajtók, vórtisztitók; 
egy gyógyszer sem jobb a mellett oly 
áriáin atlan, mint e pilulák «

«BHÍWA1

a legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott külsejük végett még gyermekeknek is 
szívesen veszik

B*f" Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 15., egy tekercs, mely 8 dobozt 
tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 1 forint o. é. ~^MI

f Utánzásoktól különösen óvakodjunk. Kérjük határo­
zottan Neustem Fülöp hashajtó labdacsait. Va­
lódi csak, ha minden doboz törvényileg bejegyzett 

védjegyünkkel piros-fekete nyomatásban „Szent Liptó“ és „Neustem. 
Fülöp gyógyszerész" aláírással van ellátva A kereskedelmi tőr fény- 
székileg védett csomagjainak aláírásunkkal van ellátva.

ZbTe-cLsteim. 3P-cl1ö;p
„Szent Liptó“-hoz czimzet gyógyszertára 

Wien, Plankengasse. 8.
Raktár Debreczenben : dr. Rothschnek V. Emil, Tóth Béla, Balázs Ödön, Mi- 

fa alovits István, és Füleki Pál gyógyszertárában.

h
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Árverési hirdetmény.
A debreezeni kir. jbiróságnak 

V. 3911|1900. V. 594|2 1901 számú 
végzése folytánközhirré tétetik, mi­
szerint Lukács Zsuzsánna és Weiter 
J, C. czég részére Grünfeld Leopold 
debreezeni lakostól 82 kor. és 14 
kor 28 fill, tőke ennek esedékes 
kamatai éseddig öszszesen 104 kor. 
58 fill, perköltség erejéig 1900 évi 
november hó 3 és 1901 febr 25-én 
birőilag felülfoglalt és 1144 koronára 
becsűit bútorok italok és egyebekből 
álló ingóságok 1901. évi ápril.hó22 
én délelőtt 9 órakor kezdetétveendő 
és l-ször Eötvös-utcza 64 szám alatt 
azután Morgó-uteza 37 szám alatt 
megtartandó nyilvános bírói árveré­
sen, a legtöbbet Ígérőnek azonnali 
készpénzfizetésmellett, szükségesetén 
becsáron alulis elfognak adatni.

Debreczen 1901 évimárezius hó 
■23-án.

Sugár Gy.
bírói kiküldött.

I. osztály.
nr©] jós

II. osztály.

OXYGEN-
©s

s z i k v i z-g y á r-
e

SZIFONOK
mluxion nagyságban (Uj modellek.)

;Folyékony szénsav és oxygén.

Dr. Wágner és Társai
egyesült gyárak m. b. t.

Budapest IX. Tinódyu. 3 (Gizella malom mögött. 
Fiók telep Becs, XVIII., Schoppenhauerstr 45.

FÉMÁR Ü-GYAR
LEGÚJABB SZERKEZETŰ

JÉGSZEKRÉNYEK.

Bor- és

PINCZFELSZERELESI
czikzzek:

Szénsavfürdőbe«
rendezések.

fíhlbmbzési
iram.

KIRAKAT-
BERENDEZESEK.

S III. osztály.
_ -*?S !■*»*«•*

Első Budapesti Staniol- és Fémkupak-gyár.
Elsőrendű arankamentes a m. kir. állami 
Vetömagvizsgátó állomás által ólomzárolt

léhere és luczerna magot.
továbbá eredeti északnémet kiválóan meg­
bízható kipróbált kitűnő csiraképességü
Oberndorfi, vörös Mamuth és olajbogyó 

............  alakú

jrIbjgpsm.xiA sm I
—-= jutányos áron ajánl «— —

ír Adél! és lia czég
Debreczen, Piaez-uteza 28.

PÁRTOLJUK A H AZA1 IPART !

Ügyes helyi ügynök
sorsjegyeknek részletfizetés ellen való 
eladásra előnyős feltételek mellett al­

kalmazást nyer

Mercur-Bank
Részv -társaság

BUDAPEST, IV. Váczi uteza 37.

Kitűnő munkáért
Páris, London. Stockholm és Budapes­

ten kitüntetve.

VARJÚ BÉLA
cs. és kir. szab.

mühangszer-ipar telepe

BUDAPEST
VII., József-körut 20 ezám.

A székes főváros, valamint több zene 
kar és lüzoltó testület szállítója.

Ajénlta saját készitrrénjü hangszerei!j
u. m.
Iskolai-hegedűk 5 frtól 15 frtig
Kijátszott régi hegedűk 20— I0Ü0 —
Fuvolák 3.— 10 —
Trombiták 4.- 70.-
Harmonikák 3- SO-
Arisztonok ld.— 35 —
Irtora 6 kótahpppal 12,-— velan int nőin
dencemü pengető verő és fúvó bargsze

rekbeu.
Mtigy választék saját gjái n íryu 

elismert, legszolidabb kivitelű

CZUMBALMOKBARi,
45 forintos 60 fitig, pedálos 75 fo- 
rintcs SCO írtig, 6 évi jótállás mellett.
En deli olasz <> tű ntél hm oh 
Ifin niim Biti lieiigszer« 1« JflvitÁea.

Ocfó Érik. Pontos írunka. 
Árjegyzék ingyen rs hér- 

menlve.

A ki szereti a zenét az vegyen

CÉLOMON!

I

egyik neme a legpompásabb harmonikának melyen mindenki
—minden kóta ismeret nélkül •
dalokat és tánezdarabokat stb. tud játszani HF* óra csak 16 koron«

Ügyes képviselők és viszont eláiusilók kerestetnek. Vezérképviselőség
Magyarország részére :

ROSENTHAL A. Budapest; V. Árny Jáics vic/* %
Debreczen, nyomatott Kutasi Imre könyvnyomdájában.
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